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Primarul Marian TorokMarian Torok la un an de la 
depunerea jurământului pentru cel 

de-al doilea mandat

În 23 octombrie s-a împlinit un an de când 
primarul comunei Medieșu Aurit, Marian 
Torok a depus jurământul pentru un nou 

mandat în slujba comunității. Tot atunci a avut loc 
investirea noului Consiliu Local al comunei Me-
dieșu Aurit. Un an de muncă, realizări și proiecte, 
dar și un an cu foarte multe provocări, având în 
vedere contextul național dificil cauzat de deficitul 
bugetar. Cu toate acestea, proiectele de dezvoltare 
ale comunei Medieșu Aurit au continuat, la fel și 
investițiile menite să asigure o viață mai bună lo-
cuitorilor din toate satele comunei. 

”A fost un an plin, dificil din punct de vedere 
financiar, însă, cu toate acestea, am reușit să du-
cem mai departe dezvoltarea comunei Medieșu 
Aurit și proiectele pe care le-am gândit pentru a 
îmbunătăți viața cetățenilor. Chiar dacă o parte 
dintre proiecte sunt încă sub semnul întrebării, din 
cauza reajustării listelor de beneficiari la nivel na- țional, am continuat investițiile din bugetul local și 

am căutat noi surse de finanțare. Obiectivul  meu 
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este să asigurăm infrastructura și condițiile de bază 
pentru un trai civilizat în fiecare localitate a comu-
nei, să avem condiții foarte bune pentru elevi și 
servicii publice la standarde cât mai înalte pentru 
cetățeni și, totodată să ne promovăm cultura, tra-
dițiile, identitatea, turismul, să creem evenimente 
care aduc oamenii împreună și oferă bucurie și am 
reușit să facem acest lucru cu minim de resurse. 

Privind în urmă la acest prim an din noul man-
dat, sunt împăcat și mulțumit sufletește pentru că 
am făcut zi de zi tot ceea ce a stat în puterea și pri-
ceperea mea pentru a nu-i dezamăgi pe cetățenii 
acestei comune. Le mulțumesc cu această ocazie, 
pentru tot sprijinul și încrederea lor și îi asigur că 
ușa mea este mereu deschisă pentru ei, iar eu sunt 

mereu dispus să le ascult problemele și să caut so-
luții. 

De asemenea le mulțumesc consilierilor locali, 
aparatului primăriei și tuturor instituțiilor din co-
mună, cu care am colaborat foarte bine. Cu toții 
suntem în slujba cetățenilor și numai împreună, 
prin colaborare, vom reuși să schimbăm lucrurile 
în bine și să lăsăm lucruri bune în urma noastră. 
Sper ca anul viitor să fie mai ușor din punct de ve-
dere financiar, să găsim resurse pentru a continua 
investițiile și a realiza proiectele de care Medieșu 
Aurit are nevoie. Eu pot doar să promit că voi ră-
mâne la fel de implicat, serios și dedicat. Cetățenii 
știu că sunt un om de cuvânt și pentru mine este 
esențial să nu-I dezamăgesc. Doamne ajută!”  
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Slujire arhierească și zi de aleasă sărbătoare 
pentru comunitatea din Băbășești 

Sâmbătă, 25 octombrie, comunitatea din Băbășești, comuna Medieșu Aurit, a trăit momente de aleasă bu-
curie duhovnicească, având onoarea de a participa la o slujbă arhierească săvârșită de un oaspete de seamă, 
Preasfințitul Părinte Episcop al Spaniei și Portugaliei.

Alături de Preasfinția Sa, la sfânta liturghie a slujit un sobor de preoți, între care s-au aflat și 6 fii ai satului 
Băbășești, care slujesc în alte parohii. De altfel și tatăl PreaSfințitului Timotei își are originile în Băbășești. 

Slujirea arhierească a avut loc cu prilejul împlinirii a 30 de ani de slujire preoțească a Părintelui Arba 
Adrian, parohul acestei comunități. 

A fost o zi cu adevărat minunată, în care cuvântul de învățătură, rugăciunea și comuniunea au fost pe 
primul loc. 

Sâmbătă, 25 octombrie 2025, cu binecu-
vântarea Preasfințitului Părinte Iustin, 
Episcopul Maramureșului și Sătmarului, 

Preasfințitul Părinte Timotei, Chiriarhul Episcopi-
ei Ortodoxe Române a Spaniei și Portugaliei, a să-
vârșit Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie în Parohia 
„Sfântul Mare Mucenic Dimitrie, Izvorâtorul de 
Mir” din localitatea Băbășești, județul Satu Mare. 
Slujirea arhierească a avut loc cu prilejul împlinirii 
a 30 de ani de slujire preoțească a Părintelui Arba 
Adrian, parohul acestei comunități.

În cadrul Sfintei Liturghii, Preasfințitul Părinte 
Timotei a fost înconjurat de un sobor de preoți și 
diaconi, între care s-au numărat Preacucernicul 
Părinte Protopop Gabriel Gorgan, Preacucernicul 
Părinte Arba Adrian, parohul comunității, și Prea-
cuviosul Părinte Arhidiacon Spiridon Burlacu, 
consilier economic al Episcopiei Ortodoxe Româ-
ne a Spaniei și Portugaliei. La slujbă a fost prezent 
domnul Torok Marian George, primarul localității.

În cuvântul de învățătură, Preasfinția Sa a afir-
mat: Sfântul Dimitrie este cunoscut în popor ca Iz-

vorâtorul de Mir, pentru curajul și credința sa ne-
clintită. El și ceilalți sfinți mucenici au mărturisit 
dreapta credință chiar și după ce creștinii au primit 
libertatea de a se ruga, păstrând adevărul împotri-
va ereziei lui Arie, care spunea că Mântuitorul nu 
este Dumnezeu adevărat din Dumnezeu adevărat. 
La Sinodul I Ecumenic de la Niceea s-a statornicit 
că Hristos este «Dumnezeu adevărat din Dumne-
zeu adevărat, Lumină din Lumină», iar de atunci 
rostim acest adevăr în Crez. Sfinții ne învață că nu 
este de ajuns doar să credem în Dumnezeu, ci să ne 
și trăim credința. Când credința devine viața noas-
tră, nimic nu mai este mai presus decât Dumnezeu. 
Dar astăzi, mulți creștini și-au pierdut curajul și tă-
ria credinței, pentru că nu o mai trăiesc cu adevărat. 
Departe de Dumnezeu, omul nu poate afla binele, 
fiindcă tot binele vine de la El, Părintele Luminilor. 
Nădejdea noastră trebuie să fie în Dumnezeu, nu 
în oameni. Psalmistul spune: «Blestemat este omul 
care-și pune nădejdea în om.» Mântuirea vine doar 
de la Dumnezeu, nu de la oameni. De aceea, fiecare 
creștin este chemat să-și cerceteze sufletul și să-și 
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Părintele paroh Arba Adrian a primit din partea credincioșilor și 
a doamnei preotese o plachetă aniversară la împlinirea a 30 de ani de 
slujire în parohia Băbășești. Printre cele mai recente realizări ale pă-
rintelui amintim construirea unui lumânărar, care s-a sfințit la acest 
eveniment, amenajarea curții bisericii care a fost pavată pe o suprafață 
de 600 mp, iar anul trecut s-a reușit alimentarea cu gaz a bisericii și a 
casei parohiale.

”Din suflet, vă mulțumim tuturor celor care ați fost alături de Părintele nostru drag la Hramul Bi-
sericii și la sărbătorirea a 30 de ani de slujire preoțească în Sfânta Biserică din Băbășești!

Fiecare gând bun, fiecare rugăciune și fiecare cuvânt frumos ne-au atins inimile și ne-au umplut 
sufletele de bucurie și recunoștință!

Ne rugăm ca Bunul Dumnezeu să vă răsplătească pentru tot binele și să vă dăruiască sănătate, pace 
sufletească și bucurii alături de cei dragi!

Rămânem împreună în rugăciune și în dragoste creștinească, cu nădejdea că Domnul ne va călăuzi 
mereu pe drumul credinței și al luminii!

Vă purtăm cu drag în rugăciune și binecuvântăm inimile voastre!”

Părintele Adrian Arba și credincioșii Parohiei Băbășești

trăiască credința cu smerenie și curăție, precum 
sfinții care L-au mărturisit pe Hristos cu viața lor.

La momentul rânduit, Preasfinția Sa a săvârșit 
slujba Parastasului pentru eroii satului Băbășești, 
iar la final a oficiat sfințirea lumânărarului din cur-
tea bisericii.

Sărbătoarea s-a încheiat cu o agapă frățească, 
la care au participat clericii, oficialitățile locale și 
credincioșii parohiei, într-o atmosferă de bucurie, 
recunoștință și comuniune duhovnicească.
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Pr. Vasile BotaPr. Vasile Bota, o viață în slujba lui 
Dumnezeu și a oamenilor 

Recent, la Biserica Ortodoxă din Medieșu Aurit – pr. paroh Cheșei Vasile - a avut loc un eveniment emo-
ționant, de suflet, prin care a fost marcată împlinirea a 80 de ani de către Pr. Vasile Bota, aducând slavă și 
mulțumire lui Dumnezeu pentru o viață model, dedicată credinței, comuniunii și slujirii oamenilor.

O zi de aleasă bucurie și recunoștință la 
Biserica ortodoxă din Medieșu Aurit, 
la aniversarea a 80 de ani a părintelui 

Vasile Bota. O viață dedicată lui Dumnezeu și oa-
menilor nu putea fi sărbătorită altfel decât la Altar, 
aducând mulțumire lui Dumnezeu pentru binefa-
cerile primite. Căci binecuvântările revărsate asu-
pra familiei părintelui Vasile Bota sunt numeroase, 
pe lângă slujirea sa lungă și rodnică, părintele a re-
ușit să transmită dragostea de Dumnezeu și Biseri-
că și celor trei fiii ai săi, toți fiind preoți. Mai mult, 
și nepoți au urmat cu toți studii teologice, unul 
dintre ei este deja hirotonit preot, iar nepoatele au 
studii în  Medicina. Așadar, o familie binecuvânta-
tă cu harul lui Dumnezeu. 

Pr. Vasile Bota își are originile în Medieșu Aurit: 
”M-am născut în Orașul Nou, dar bunicii mei și 
tata au fost din Medieșu Aurit, de aceea pot să spun 
că am crescut aici, pentru că veneam foarte des la 

ei.  Din copilărie am fost foarte apropiat de oame-
nii din Medieșu Aurit. Am slujit în parohia Pișcari 
50 de ani, parohie care aparține de Protopopiatul 
Carei, județul Satu Mare. După ce am fost hiroto-
nit, am slujit un an în localitatea Gelu, iar apoi am 
slujit 50 de ani la Pișcari. 

Cea mai mare realizare a mea din anii cât am 
slujit ca preot a fost că am reușit să-ți țin în jurul 
Bisericii lui Hristos pe toți credincioșii. Am fost 
într-o parohie cu oameni foarte buni, credincioși 
și harnici. Pe lângă asta, sigur că am avut lucrările 
necesare pentru întreținerea, conservarea și repa-
rarea bisericii, atât interior cât și exterior, am con-
struit monumentul eroilor, casa parohială etc. Au 
fost lucrări esențiale în 50 de ani. 

După ce am intrat în pensie, m-am mutat în 
Medieșu Aurit, pentru că aici este locul unde sunt 
și strămoșii mei. Ne-a binecuvântat Dumnezeu fa-
milia cu trei copii, și toți sunt preoți. Unul este pre-
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ot în localitatea Gelu, unul a fost vicarul Episcopiei 
Oradiei timp de 15 ani, și celălalt fost profesor în 
Satu Mare și preot în Tătărești, iar acum este pre-
ot în Spania. Și am un nepot preot care slujește cu 
tatăl său în Oradea, iar alți doi nepoți au terminat 
teologia și își continuă studiile, unul dintre ei fiind 
la doctorat în Italia. Și am și trei nepoate, una pro-
fesează ca medic, iar celelalte două sunt studente 
tot la medicină. 

Este o mare binecuvântare că toți trei băieții mei 
s-au făcut preoți, mai ales că nu au fost împinși de 
la spate pentru acest drum, mai ales că pe vremea 
lui Ceaușescu erau doar două institute de teologie 
și trei seminarii teologice. Ba mai mult, toți nepoții 
sunt cu studii teologice, iar nepoatele sunt cu studii 
de medicină”.

Despre evenimentul din 21 octombrie, părintele 
Vasile Bota spune: ”În 21 octombrie am împlinit 80 
de ani și am simțit să fac în Medieșu Aurit o Litur-
ghie. Iubesc această localitate și oamenii de aici și 
avem un cor deosebit. Am vrut să fac o liturghie ca 
mulțumire lui Dumnezeu pentru anii pe care mi 
i-a dăruit și pentru binecuvântările revărsate peste 
viața mea. Și împreună cu copiii mei și părintele 

Vasile Cheșei din Medieșu Aurit, altături de părin-
tele stareț Cleopa de la Portărița și părintele Var-
laam de la Rohia am făcut Sfântă Liturghie, la care 
a cântat corul și a fost arhiplină biserica. Asta a fost 
dorința mea, și Dumnezeu mi-a ajutat să fac acest 
gest de mulțumire. La vârsta de 70 de ani am intrat 
în pensie, și am slujit doi ani ca preot suplinitor la 
Mănăstirea Lunca Apei, după care am slujit și slu-
jesc în continuare alături de părintele Vasile Cheșei 
ca și preot pensionar, sau îi înlocuiesc pe unii pre-
oți din zonă atunci când au nevoie să le țină cineva 
locul. Slavă Domnului că încă pot să slujesc și să 
predic. 

Am iubit și iubesc Medieșul Aurit și tocmai de 
aceea m-am stabilit aici după pensionare. Acum, 
la Sfânta Liturghie am primit de la credincioși un 
coș cu 80 de flori și le-am spus că Biserica noastră 
este în Grădina Maicii Domnului, iar fiecare dintre 
cei care trec pragul Bisericii și îi cer ajutorul de-
vin asemenea florilor din Grădina Maicii Dom-
nului. Și uitându-mă la florile care aveau numărul 
vârstei mele, le-am spus credincioșilor că îi văd pe 
toți, pentru că ei sunt adevăratele flori din Grădina 
Maicii Domnului”. 
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MEGESSALA FILM FEST, Ediția I – 
un eveniment cultural de prestigiu 

Într-o lume plină de provocări, există oa-
meni care aleg să vorbească despre lumină. 
Nu doar cea de pe ecranul proiectorului, ci 

și cea din suflet, din fapte bune, din povești care 
inspiră. Megessala Film Fest nu e doar un festival 
de film-e o celebrare a diversității modurilor prin 
care putem promova viața, speranța și frumusețea 
umană. 

Iar în 24 octombrie, la Căminul Cultural Me-
dieșu Aurit, a avut loc prima ediție a acestui eve-
niment de prestigiu, care a adus în fața publicului 
filme care nu doar se văd, ci se simt, intrarea fiind 
liberă. Organizatorii evenimentului au fost: Bibli-
oteca Comunală „Hadrian Daicoviciu”, Asociația 
Culturală „Sătmărenii”, ACPTSM  PROSAT, fiind 
realizat cu sprijinul Primăriei Medieșu Aurit. 

Călin Terțan a prezentat filmul provocator 
„0,1%?”, Walter Übelhart aduce pe ecran „În um-
bra lui Shakespeare”, o producție marca Quant 
Film, iar Felician Pop și Chiș Marius, gazdele eve-
nimentului, au completat lista celor care au urcat 
pe scenă cu creații cinematografice speciale!
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A fost prezent la eveniment și Corului Medieșa-
na din Medieșu Aurit, alături de dirijorii Prof. Ioan 
Petrovic și Prof. Ileana Petrovici

Organizatorii mulțumesc:Organizatorii mulțumesc:
• Invitaților speciali: Călin Terțan, Walter Ubel-

hart, Felician Pop, Primăriei comunei Medieșu Au-
rit pentru sprijinul acordat

• Sponsorilor care au crezut în visul nostru: Top 
Design Furniture, Bunicul Țuni, Chibonis, Zetea, 
Casa Cardoș, Asociația Sătmărenii, Asociația In-

tercomunitară a județului Satu Mare, B You Cho-
colate, Prosat

• Tinerilor din Asociația Rotaract Club Satu 
Mare – pentru cărțile oferite și energia voastră!

A fost o zi de neuitat, încărcată de vibrații po-
zitive și inspirație, venite de la oameni care știu să 
transforme dorința în acțiune. Megessala Film Fest 
abia începe... și promite să devină o tradiție!
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Banca mobilă BCR a ajuns în Medieșu 
Aurit în perioada 7–17 Octombrie 2025

În perioada 7–17 Octombrie 2025, locuitorii 
comunei Medie;u Aurit jud.Satu Mare, au  
beneficiat de serviciile oferite de banca mo-

bilă BCR, un concept dezvoltat pentru a aduce mai 
aproape tehnologia și soluțiile financiare moderne 
în comunitățile locale.

Unitatea mobilă, sub forma unui camion modu-
lar complet echipat, a fost amplasată lângă Castelul 
Loniay,în parcarea din centrul localității, fiind des-
chisă de luni până vineri, între orele 10:00–16:00. 
Echipajul a fost format din doi experți – unul în 
domeniul financiar-bancar și altul în telecomuni-
cații – asigurând consiliere personalizată pentru 
toate tipurile de clienți, fie persoane fizice, fie com-
panii.

•• Serviciile disponibile la banca mobilă BCR:
•• Conturi și carduri: deschidere de conturi cu-

rente, carduri de debit și de credit, descoperit de 
cont;

•• Economii și finanțare: depozite, conturi de 
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economii, credite de consum, refinanțări, credite 
ipotecare;

•• Acces la digital banking: înrolare și suport 
pentru utilizarea platformei George;

•• Asigurări: pentru venituri, șomaj, sănătate, lo-
cuință (PAD și facultative), bunuri personale, că-
lătorii;

•• Pensii: consiliere și acces la soluții de econo-
misire pe termen lung;

•• Alte servicii: finanțare în mediul rural (BCR 
Social Finance), leasing (BCR Leasing).

Camionul a fost dotat cu un echipament multi-
funcțional care permite o gamă completă de opera-
țiuni bancare și de utilitate publică:

•• Retrageri și depuneri de numerar (lei/euro);
•• Schimb valutar;
•• Plata facturilor;
•• Reîncărcări de cartele Vodafone;

•• Interogare sold, emitere mini-extras și schim-
bare PIN.

Pe lângă componenta financiară, banca mobilă 
a oferit și sesiuni de educație financiară, în special 
pentru copii, promovând astfel incluziunea digita-
lă și responsabilitatea financiară încă de la vârste 
fragede. Această oprire a făcut parte dintr-un pro-
gram amplu, început în 2022, prin care BCR aduce 
serviciile bancare moderne în comunități cu acces 
redus la infrastructură financiară. Până în prezent, 
cele două unități mobile BCR au ajuns în peste 30 
de localități din țară și au parcurs peste 15.000 km, 
deservind peste 5.000 de persoane.

În 2025, banca își propune să ajungă în cel pu-
țin 24 de noi comunități, cu sprijinul partenerilor 
Vodafone, OMNIASIG și BCR Asigurări de Viață 
VIG.
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Medieșu Aurit - Respect pentru 
memorie, demnitate pentru viitor!

În 21 octombrie, la Medieșu Aurit, a avut loc 
ceremonia de inaugurare a unuia dintre cele 
două cimitire evreiești din localitate. Eveni-

mentul a marcat un moment de profundă recunoș-
tință și respect față de istoria comunității evreiești 
care a contribuit la identitatea culturală a zonei.

Cimitirul, restaurat și amenajat cu grijă, repre-
zintă nu doar un loc de odihnă veșnică, ci și un 
simbol al păstrării memoriei colective și al convie-
țuirii pașnice.

La ceremonie au participat reprezentanți ai au-
torităților locale, membri ai comunității și invitați 
care au dorit să onoreze acest gest de responsabili-
tate și solidaritate.

Medieșu Aurit păstrează vie amintirea celor 
care au fost.
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Școala Profesională 
„GEORGE COȘBUC” Medieșu Aurit

1În data de 07.10.2025 am avut bucuria de a 
participa la Simpozionul „Împreună prin-
dem curaj” – un eveniment plin de inspi-
rație, oameni valoroși și povești care dau 
sens și putere comunității.Un grup de 10 

eleve curajoase și talentate, au transmis prin dans 
un mesaj de unitate, putere și încredere. A fost un 
moment plin de emoție, care a adus zâmbete și 
aplauze sincere din partea tuturor celor prezenți. 
Mulțumim organizatorilor pentru invitație și pen-
tru ocazia de a contribui, prin artă și expresie, la un 
eveniment cu un mesaj atât de puternic: ,,Împreu-
nă prindem curaj!”.
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2Felicitări talentatului nostru elev, Bozga 
Achim Daniel din clasa I B, coordonat de 
doamna învățătoare Robaș Bianca Ioana. 
Cu viziunea sa creativă și talentul său de-
osebit a obținut locul I la Concursul ju-

dețean de creații plastice .  Felicitări tuturor celor 
implicați în acest proiect minunat și tuturor copii-
lor participanți!

3Târgul “Fabricat în România”– o zi plină 
de culoare, zâmbete și bucurie! Mulțu-
mim tuturor elevilor, părinților și profe-
sorilor care au contribuit la reușita aces-
tui eveniment minunat. Standurile pline 

de creativitate, produsele „fabricate în România” și 

atmosfera caldă au transformat școala noastră în-
tr-un loc de poveste. Felicitări tuturor pentru im-
plicare și pentru spiritul de echipă! 

DIRECTOR,
Prof. Cristina Maria BERINDE

14



15
Gazeta
        de MEDIEȘU AURIT 15
Gazeta
        de MEDIEȘU AURIT



16


